

1 കോടി രൂപയും അനുവദിക്കുന്നു. വോളിബോൾ പ്രതിഭയായിരുന്ന ജിമ്മി ജോർജ്ജിന്റെ 25-ാം ചരമ വാർഷികമായ 2012-ൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജന്മസ്ഥലമായ പേരാവൂരിൽ ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 25 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

തിരുവനന്തപുരത്ത് രാജീവ് ഗാന്ധി അക്കാഡമി ഫോർ ഏവിയേഷൻ ടെക്നോളജിയിൽ എയർക്രാഫ്റ്റ് മെയിന്റനൻസ് എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഫ്ളൈറ്റ് ഡെസ്പാച്ചർ, ക്യാബിൻ ക്രൂ എന്നീ പുതിയ കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങി, അക്കാഡമിയെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരമുള്ള ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററായി ഉയർത്തും. അക്കാഡമിയിൽ പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിവരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉപരിപരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ഒരു ഇരട്ട എൻജിൻ വിമാനം വാങ്ങുന്നതിന് 6 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

സംസ്ഥാന യുവജനകാര്യ വകുപ്പിനും യുവജനകാര്യ ബോർഡിനും വേണ്ടി ഒരു ആസ്ഥാന മന്ദിരം നിർമ്മിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായി 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമം

ആരോഗ്യമുള്ള ഒരു ജനതയാണ് ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ സമ്പത്ത്. രാജ്യത്തെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് മാതൃ-ശിശു മരണ നിരക്കുകൾ ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞ ഒരു സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഈ സർക്കാർ പുതിയ കാൽവയ്പ്പുമായി ആരോഗ്യമേഖലയെ പുഷ്ടിപ്പെടുത്താൻ ചില പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ വിപുലമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 2012-13 വർഷത്തിൽ 470 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തുന്നത്.

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രികളില്ലാത്ത 8 ജില്ലകളിൽ അവ സ്ഥാപിക്കും. ഇതിനായി 35 കോടി രൂപ നീക്കിവയ്ക്കുന്നു.

റോഡപകടങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്നവരെ എത്രയും പെട്ടെന്ന് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ച് അടിയന്തര ചികിത്സ നൽകാൻ ഒരു തൃതീയ ട്രോമാ പരിചരണ ശൃംഖല ഉണ്ടാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച പാരാ-മെഡിക്കൽ ജീവനക്കാർ അടങ്ങുന്ന '108' ആംബുലൻസ് സംവിധാനം എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഏർപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഇതിനായി 40 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ട്രോമാ കെയർ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 25 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ശിശുരോഗ വിഭാഗത്തിന്റെ കീഴിൽ നവജാത ശിശു വിഭാഗം ആരംഭിക്കുന്നതിന് 1 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മൾട്ടി ഡിസിപ്ലിനറി റിസർച്ച് ലാബുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 8 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ കേരളത്തിലെ 4 പിന്നോക്ക ജില്ലകളിൽ ഓരോ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. അടുത്ത രണ്ടു വർഷത്തിനകം സംസ്ഥാനത്തെ അവശേഷിക്കുന്ന ജില്ലകളിലും മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന വിശാല ലക്ഷ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി 2012-13-ൽ വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് കൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതാണ്. അതിന്റെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി രണ്ടു കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. പാലക്കാട്, കൊല്ലം ജില്ലകളിൽ തുടർവർഷങ്ങളിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. തൃശ്ശൂർ, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിൽ ഈ വർഷം പുതിയ ദന്തൽകോളേജുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായി 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

പ്രവാസികളുടെയും പൊതുമേഖലയുടെയും സംയുക്ത പങ്കാളിത്തത്തോടെ PPP മോഡലിൽ ഒരു പ്രവാസി-പൊതുമേഖലാ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അടുത്ത വർഷം ഹരിപ്പാട്ട് ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

കേരളത്തിലെ അഖിലേന്ത്യാ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെഡിക്കൽ സയൻസ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതാണ്.

അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷം 50 പുതിയ ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറികൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായി 3.42 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. കൂടാതെ, ഹോമിയോ ആശുപത്രികൾ ഇല്ലാത്ത ജില്ലയിൽ 25 കിടക്കകളുള്ള പുതിയ ഹോമിയോ ആശുപത്രികൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ആദിവാസി മേഖലയിൽ 10 കിടക്കകളുള്ള ഹോമിയോ ആശുപത്രി നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം ആരംഭിക്കും. ഈ പദ്ധതിക്കായി 35 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

റീജിയണൽ കൗൺസർ സെന്ററിൽ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്യാൻസർ, പുകയിലജന്യ ക്യാൻസർ, മറ്റ് ക്യാൻസർ എന്നിവ മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്തുന്നതിനും ചികിത്സിക്കുന്നതിനുമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കും. ഇതിനായി 22 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. ഇതിന്റെ തിരുവനന്തപുരം കാമ്പസ്സിൽ 10 നില കെട്ടിടത്തിന്റെ 3-ാം ഘട്ട നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 8 കോടി രൂപ നീക്കിവയ്ക്കുന്നു.

കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യസംരക്ഷണം ലക്ഷ്യമിട്ട് 2 ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള സ്കൂൾ ഹെൽത്ത് പദ്ധതി സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ വ്യാപിപ്പിക്കും.

എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതർക്കുള്ള ചികിത്സക്കും തുടർ ചികിത്സയ്ക്കും ആവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതാണ്. അവർക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 25 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

കോന്നി, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ പുതിയതായി ഡ്രഗ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലാബുകൾ തുടങ്ങും. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആശുപത്രി ജനറൽ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തുന്നതാണ്.

തലശ്ശേരി മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിൽ പുതിയ ലബോറട്ടറി ബ്ലോക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതും ഒരു 4 ഡി സ്കാനറും ഡിജിറ്റൽ മാമോഗ്രാഫി മെഷീനും വാങ്ങുന്നതുമാണ്. ഇതിലേക്കായി 15 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു. എം.ജി. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ കീഴിലുള്ള തലപ്പാടി സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലിൽ പകർച്ചവ്യാധി നിയന്ത്രണ കേന്ദ്രത്തിനും വൈറോളജി ഗവേഷണകേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമായി 1 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ന്യായവിലയ്ക്ക് മരുന്നുവിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി തുടക്കം കുറിച്ച കാരുണ്യ ഫാർമസിയുടെ പ്രവർത്തനം സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ വ്യാപിപ്പിക്കും.

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഊർങ്ങാട്ടിരിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ ഈ വർഷം തന്നെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററായി ഉയർത്തുന്നതാണ്.

ഒരു വ്യക്തിയുടെ അനാരോഗ്യം മനസിനാണെങ്കിലും ശരീരത്തിനാണെങ്കിലും അത് യഥാസമയം ചികിത്സിച്ച് ഭേദമാക്കി സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ ജീവിക്കാൻ പ്രാപ്തരാക്കുക എന്നത് പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ ധർമ്മമാണ്. സാമൂഹികക്ഷേമം ലക്ഷ്യമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാരിന് ഈ പ്രശ്നം അവഗണിക്കാനാവില്ല. മനോരോഗികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ചികിത്സിക്കുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനം എല്ലാ ജില്ലകളിലും സൃഷ്ടിക്കുന്നതാണ്.

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയ്ക്കായി 150 കിടക്കകളുള്ള പുതിയ ഐ.പി. വാർഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായി 25 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

ഭവന നിർമ്മാണം

ഹൗസിംഗ് ബോർഡ് ഹഡ്കോയ്ക്ക് വായ്പാകുടിശ്ശികയായ 750 കോടി രൂപ അടച്ചുതീർക്കാത്തതിനാൽ ഹഡ്കോ ഹൗസിങ് ബോർഡിനുള്ള വായ്പാ സഹായം നിർത്തിയിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം, ഹഡ്കോയുമായി ചർച്ച ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഘട്ടംഘട്ടമായി വായ്പ പുനഃക്രമീകരണ പാക്കേജിന് രൂപം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കുടിശ്ശികയുടെ ആദ്യ ഗഡുവായ 150 കോടി രൂപ ഹഡ്കോയ്ക്ക് നൽകുകയും തുടർന്ന് ഹഡ്കോ ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ പുതിയ പദ്ധതികൾക്ക് അംഗീകാരം നൽകാൻ സന്നദ്ധത അറിയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വായ്പയുടെ പുനഃക്രമീകരണ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുതലും പലിശയും ഇനത്തിൽ ഹൗസിംഗ് ബോർഡിന് 150 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുന്നു.

കെട്ടിടനിർമ്മാണ മേഖലയിൽ നൂതന പരീക്ഷണങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ടെക്നോളജി ഇന്നവേഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിലേക്കായി 1 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുന്നു.